

玉兰花开换新颜

□本报记者 范丽萍/文
李英平/图

3月24日,阳光正好,不少宅在家的居民下了楼,在鸿鹰小区院里欣赏春日的美景。今年73岁的赵振卿说:“我们小区种的紫玉兰已有20多年了,满树繁花,尽吐芳香,它们不仅见证着小区的发展,也是这里的一道靓丽风景线。”

出门看看春天的样子心情好

赵振卿家住卫东区鸿鹰街道鸿鹰小区12号楼,在该楼前通往小区党建文化广场的道路两旁,种了一二十棵紫玉兰树,目前正值盛花期。灰褐色的枝干上,一朵朵粉紫色的花簇拥绽放,在周围绿植的映衬下,更显艳丽怡人。

树下,时不时有居民穿行经过,他们有的与家人结伴谈笑,有的拿手机边走边拍,一片温馨祥和。

今年85岁的王大爷坐着电动轮椅在小区里转悠。他说:“这些紫玉兰从我10多年前搬到这里时就有了,年年开花,大家伙儿都很喜欢。”这两年,他年龄大了行动不便,虽然出不

了远门,但是能在小区里看花赏景,心情也是不错的。

每棵玉兰存活下来都不容易

“这里的玉兰树每年惊蛰以后开花,今年因为天气有点冷,稍微开晚了一些。”赵振卿说,他虽然搬到这里居住只有八九年时间,但有幸参与了当年小区的建设与规划,并对这里的一草一木都怀有很深的感情。

据赵振卿介绍,鸿鹰小区是我市最早的安居工程之一,建于1998年,有28栋居民楼。为了给住户后期营造一个好的居住环境,他们从外省市引进了一批名贵的白皮松、紫玉兰、广玉兰、桂花等树种。“当时的市价非常高,一棵白皮松2000元,一棵紫玉兰也要好几百元。”为了养护好这些娇贵的树种,他们还邀请了园林部门的专业人员观察浇水、防治病虫害等。

后来,因为病虫害的侵袭等,有的树木没能成活。“每当看到树木枯萎死亡时,我心里都觉得可惜。”赵振卿说,他家在一楼,距离紫玉兰种植的地方很近,他经常给树浇浇水、关



鸿鹰小区

注树木生长的情况。

增植补绿共建文明美丽家园

这两年,随着老旧小区项目改造的进行,小区环境得到了提升,社区又引进栽植了一些新的花草树木。

据负责现场施工的马超

说:“在小区增植补绿的过程中,很多居民都自发参与进来,还有一位居民自费购买花种树木,对楼前公共区域进行美化。”根据规划,前期他们已在小区围墙周围种植了一些玉兰树、樱花树等,接下来将在护栏附近种植蔷薇等,以进一步提升居民的生活品质。

3月24日,鸿鹰小区里,紫玉兰花在绿树的映衬下愈发鲜艳夺目。

醉人桃花惹人爱

□本报记者 李霞/文
李英平/图

“暖暖的春风迎面吹,桃花朵朵开……”近日,湛河区马庄街道华西社区天苑小区3号楼东头花带里的5棵桃树,早已花满枝头。3月24日上午,天苑小区居民马松芝一边哼着歌曲,一边用手机拍桃花。

桃花朵朵开 春意闹枝头

远望,一株株桃树像灿烂的云霞;近观,一簇簇花朵绽满枝头。粉红娇嫩的花朵在绿叶的映衬下,更显妩媚动人。微风吹过,花影绰绰,淡淡花香沁人心脾……

马松芝说,这些桃树是邻居康荣花于10多年前种下的。年年桃花盛开的时节,她与邻居们总爱聚在这里赏花、聊天。

今年62岁的康荣花说:“11年前刚搬来时,我花了十几块钱买的树苗。刚栽时它们不足一米高,只有成人大拇指粗细,如今已有碗口粗细。”其间,她与家人没少下功夫,先上网查资料找种植桃树的栽培技术,再按照资料给它们施肥、浇水、修剪等。“功夫不负有心人,这5棵桃树当年全成活了,第3年便开花挂果。”

这么多年来,这几棵桃树年年春季花开满树,秋天结的果实又大又甜。不仅自家人一饱口福,邻居亲朋也都跟着沾光。

光种不收果 专供大家吃

除了这几棵桃树外,路边花带及4号楼周围还种有梨树、苹果树、无花果树、樱桃树等20多棵果树,尤其是4号楼4单元楼前空地上,一株树身粗壮、枝繁叶茂的樱桃树格外引人注目,树上结着许多青青的小樱桃。

樱桃树旁,今年80岁的白志彦边晒太阳边与邻居王巧云等人聊天。

白志彦说,这些果树除桃树外,绝大部分都是4号楼的崔喜聚、周清芬老两口种的。他们种果树有个原则,就是光种不收果,专供大家吃。“老两口可勤快,成天拎着水壶、小铲子在果树下忙碌……”

“俺当家的平时就爱养花种树,在小区里种果树主要是想着,既能赏花吃果,又能美化环境,大家伙儿都受益。”周清芬说,她与老伴因身体原因平时不能吃太多水果等甜食。果实熟了,低处的谁喜欢谁摘,高处的,他们会搬梯子摘下来,再



天苑小区

分享给大家。

华西社区党委书记邱利刚说,周清芬夫妇管理这些果树很上心,平常总能看到他们忙着打理果树的身影。近段时间,小区里的杏树、樱桃树、梨

树等都陆续开花了,几乎每天都有居民来这里赏花、拍照。另外,在周清芬夫妇等居民的带动下,不少居民也喜欢在自家的房前屋后,种些花草树木,美化小区环境。

3月24日,天苑小区3号楼东头,几棵桃树开满了粉红色的花朵,不时有居民拍照。